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华侨大学 2015 年硕士研究生入学考试专业课试卷 
（答案必须写在答题纸上） 
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科目名称    统计学               科目代码       856    

 
一、简述题 (本大题共 3小题，每小题 15分，共 45 分) 

1、统计数据整理的步骤。 
2、离中趋势及离散指标。 

    3、常见三种时间序列趋势分析方法。 
     
二、计算题 (本大题共 5小题，每小题 15分，共 75 分) 

1、设总体 X 服从标准正态分布 (0,1)N , 1 2 2, , , nX X X 是取自总体 X 且容量为 2n的简

单随机样本，试求下列统计量的分布： 
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2、设随机变量 X 的概率密度函数如下： 
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① 求常数 k ；②求 X 的分布函数；③求
1( )
4

>P X 值。 

3、设总体 X 的概率密度函数为：
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f x e ， )0( >θ ，其中 θ 为未知参数，

(X1,X2,…,Xn)为来自总体 X 的样本，试分别用矩法和极大似然法估计其未知参数 θ。 

4、设随机变量 X 与 Y 相互独立，X 服从区间(0，1)上的均匀分布，Y 服从=1 的指数

分布，令 Z=X+Y，试求随机变量 Z的密度函数。 

5、某纺织厂生产的维尼纶纤维长度服从正态分布，其标准差通常为 0.048，今从某

一批次中任取 20根纤维，测得其方为 22 072.0=s 。试判断该批次之方差是否增大了

( α＝0.05)，请给出与本问题相关的假设检验理论推导及具体检验过程。 
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三、应用分析题 (本大题共 1 小题，30 分) 

1、观察图 1：我国 1978-2012 年乡村人口占全国人口比重数据（简称乡村人口比重，

数据来源于《中国统计年鉴 2013》），以 1995 年为其时间序列结构转折点，建立分

段时间序列趋势模型。以时间 t=1,2,…,35 为自变量，乡村人口比重 y 为应变量，建

立线性趋势模型,其模型参数的最小二乘估计结果如表 1所示。 
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图 1 乡村人口比重时间趋势图 

 
表 1 乡村人口比重时间趋势模型估计结果 

1978-1994 年 1995-2012 年 

变量 系数 T 统计量 P 值 变量 系数 T 统计量 P 值 
常数项 82.1800 318.4176 0.0000 常数项 72.1366 1041.409 0.0000  

t -0.6675 -26.5028 0.0000 t-17 -1.3778 -215.3195 0.0000  
R2=0.9790 

F 值=702.407(P 值=0.0000) 
R2=0.9996 

F 值=4636.234 (P 值=0.0000) 
 

问题：（1）请根据表 1，写出乡村人口比重线性趋势模型，并预测 2013-2015 年的

乡村人口比重；（2）对模型估计结果进行相应的统计检验；（3）根据图 1 及表 1
对乡村人口比重结构变化现象进行综合分析。（4）如何验证 1995 年乡村人口比重 

  结构发生了变化。 
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